这俩辅警真不简单

巡逻途中勇救火

□本报记者 陶小敏 实 习 生 王嘉明

12月4日下午,在市公安 局城关分局,市民李先生给辅 警李梦珂和杨三宝两人各送来 一面锦旗,表达对两人的感 谢

事情要从11月22日那场 火灾说起。

当天下午5点左右,市公安局城关分局二中队辅警李梦珂和杨三宝巡逻至市区黄河西路与太行山路交叉口时,发现西南角有阵阵浓烟冒出。

"有火情!"职业敏感使 两人迅速停车,向现场跑去。

当他俩赶到现场后,发现 一家炸鸡店的一个煤气罐正往 外冒出熊熊火焰,店内还堆放 多个煤气罐和大量废旧纸箱。

李梦珂和杨三宝当即疏散 围观群众并拨打119报警电话。

眼看火势正在快速蔓延, 为避免产生不利后果,他俩一 起快步冲进炸鸡店。

"怕其他东西再着火,我想先把着火的锅清理出来。" 杨三宝告诉记者,戴了一双薄手套的他在尝试着挪着火锅时被烫了一下,他随即外出到隔壁借了两条毛巾。在毛巾的辅助下,他迅速将着火的锅移出屋子。同时,李梦珂也没有闲



着,他赶紧将着火煤气罐的阀 门关闭。紧接着,两人开始把 煤气罐和易燃杂物往外挪。

经过两人的努力,火势成功被控制。

此时,他俩早已是灰头土 脸,衣服也弄脏了。围观群众 都对他俩伸出大拇指。

"我对他俩又感激又佩服!里面那么多煤气罐,万一爆炸,后果不堪设想,我也不受不起那个损失。火被控制住后,他俩一直说是小事,但我觉得这不是小事,他俩本来可以不管,等消防人员来之后再做处理。"说起当天的情景,炸鸡店店主李先生对李梦珂和杨三宝发出由衷的赞叹。

李先生告诉记者,着火点 是煤气罐管子上一个烂了的口 子,随即引发旁边的纸箱和墙 面起火,他本来想用灭火器灭 火,但一看火势起来了,就赶 紧拨打119报警电话,并撤到 屋外等候消防员。就在等待 时,李梦珂和杨三宝冲进了火

"特别感动!这两面锦旗也表达不了我的心情!"李先 生反复强调。

采访时,李梦珂和杨三宝 告诉记者,当时眼看着一屋子 的废纸箱就要着起来,情急之 下两人选择不等消防员、先行 一步救火。

"多等一分钟整个屋子就得着起来,两边的商铺估计都保不住。"杨三宝告诉记者,尽管知道比较危险,但因为想着要尽快控制火势,确保不会引发连锁火情,保护人民群众的人身财产安全,只能赶紧救火。

据了解,李梦珂今年28岁,杨三宝29岁,两人均于2016年成为辅警。

■记者手记

众多细节让人感动

12月4日,记者在李梦珂 当日随身佩戴的执法记录仪 里,回看了两人救火时的情 景,记者发现很多细节让人感 动。

炸鸡店横着一张桌子,李梦珂和杨三宝救火、转移着火的东西时,都是从桌子下面来回出入,十分不易,场面感人

火被扑灭后,他俩脸上露 出来的笑容让人印象深刻。

救火途中, 一名男子递灭

火器的动作虽然在执法记录仪 上一闪而过,但他的热心和善 意却感动人心。

火势完全控制住后,围观 群众聚在一起,对两名辅警大 加赞扬,旁边一商铺的老板主 动提来水让他俩洗手洗脸。群 众对辅警工作的理解和感恩也 让人觉得温馨。

文明漯河,从一段辅警救 火的视频中足以窥见。文明漯 河,你我共建;文明漯河,你 我共享。

上门安装燃气检测器? 小心有诈

本报讯(文/图 记者 王辉 实习生 何爽)12月4日中午,家住五一路糖烟酒家属院的殷老太家,来了一个"燃气公司工作人员",给她家安装了一个燃气检测器,收了300元。这名工作人员离开后,殷老太发现上当受骗了,她赶紧报了警。

"他给我说沙北有一户人家燃气泄漏,还引发了事故, 提醒我一定要注意用气安全。"殷老太说,小伙给她一讲,她有点怕了。

随后,小伙在殷老太家厨房安装一个燃气检测器,收了300元,给老人开了一张收据,并提醒老人说第二天下午再来给送她检测报告,还留下了自己的手机号码。

小伙离开后,殷老太越想越不对劲,便赶紧下楼去追他。

到了楼下,殷老太发现人 已经不见了。

"我就赶紧拨打他留下的 手机号,可是拨打了三次,都 没人接。"殷老太说。

市公安局顺河分局的民 警受理了此事,民警提醒 说,类似的骗局每年冬季都 会发生,面对不明身份的人



小伙安装的燃气检测器。

上门推销的商品,一定要擦 亮眼睛。

编局

冒充燃气公司工作人员上门"检查",然后对市民行骗,这已不是什么新鲜事,本报之前对此报道过多次,然而骗子的行骗手段却在不断升级中,令人防不胜防。

面对骗子"业务水平"的 不断提升, 我们的防骗措施也 要与时俱进。首先, 燃气公司 要联合新闻媒体,加大宣传力度,通过盘点"李鬼"常见的 行骗套路,提高市民防骗意 识。其次, 燃气公司要从完善 管理服务机制、提升服务水平 着手。比如,工作人员上门服 务时,要提前通过电话与市民 预约上门时间, 如此一来, 那 些主动登门自称是"燃气公司 工作人员"的人就可疑了。再 者,对于市民来说,如果对上门 安检的工作人员无法确认时, 切莫当即支付服务费用,这也 是避免上当受骗的好办法。

